

核心  
提示

■ 本报记者 郭萃  
特约记者 刘伟  
通讯员 林婷

校园禁毒宣传被央视点赞；打响娱乐场所“一次性死亡”全省第一枪；打击收戒任务完成率全市名列前茅；社会治安形势持续好转……海口市龙华区委、区政府多年来始终保持高位推进禁毒工作，交出了一份硕果累累的满意答卷。

龙华区区长凌云介绍，龙华区委、区政府始终坚持“以人民为中心”的发展理念，把禁毒工作纳入“双创”工作内容，从辖区特点出发、因地制宜，坚持防线前移，重心下移，创新发展，进一步落实队伍建设、财力供应和专业支持，建立完善缉毒联动机制、戒毒康复工作网络和全民禁毒教育体系，推动禁毒工作的实效提升、持续进步。

## 全力挤压 毒品违法犯罪空间

龙华区委副书记、政法委书记陈积卫介绍，该区始终保持禁毒严打整治的高压态势，由区委政法委牵头，公、检、法全力配合，成立了毒品案件快侦、快立、快诉、快审、快判、快结小组，建立公安、工商、文旅联合整治机制，坚持每周开展娱乐服务场所巡查整治，对沿海港口、交通站点、物流寄递等重点点位、重点行业开展全面清查，有效挤压了毒品违法犯罪生存空间。

截至目前，全区共破获毒品案件333起，抓获嫌疑人369人，各项工作进度在海口市禁毒工作中名列前茅。特别是在去年11月份，对涉毒的复兴城“凯丝酒吧”、国贸“缪斯酒吧”责令停业整顿3个月，同时报请工商、文体部门吊销其娱乐场所经营许可证和营业执照，成为首例自全省禁毒大会战启动以来对涉毒娱乐场所执行的“一次性死亡”。

龙华区公安、工商部门还联合建立娱乐场所“黑名单”人员库，将查处的涉毒娱乐场所业主及管理人员列入“黑名单”，禁止再次登记、注册或从事娱乐服务行业，最大限度地防止娱乐场所改头换面、死灰复燃。

## 全面落实“社戒社康” 创新“六位一体”帮教手段

“治理毒品问题关键在于抓住‘人’，这是从源头上、根本上遏制毒品蔓延的关键。”龙华区委政法委常务副书记、禁毒委副主任费求明告诉记者，该区立足“6+N”服务管理模式，全面建立吸毒人员网格化服务管理体系，不断创新服务管理水平。



龙华区进校园开展禁毒主题教育活动。（图片由海口市龙华区警方提供）

2017年，龙华区129个村（居）全部设立禁毒工作站并统一挂牌，以政府购买服务方式聘用30名禁毒专管员，全区11个镇街累计配备禁毒专管员65名，超过实有吸毒人员30:1的比例配备禁毒专职人员的基础标准，还将禁毒工作纳入社区网格员工作职责，不断提高社区戒毒社区康复工作效能。

禁毒三年大会战开展以来，龙华区结合公安机关吸毒人员入出所预警平台，完善社区戒毒（康复）

人员交接办法，接回强制隔离出所吸毒人员26名，全部无缝对接，建立社区戒毒社区康复帮教档案，并签订社区康复协议，在“六位一体”帮教的基础上，个性化打造“6+N”帮教模式，根据吸毒人员具体情况，确定对应的“N”（单位和帮教内容），如对主动配合戒毒康复，但家庭确有困难的吸毒对象，帮教模式为“6+民政+志愿者”，对家庭关系破裂，家人不管不问的帮教对象，

帮教模式为“6+妇联+志愿者”，对自强自立，有就业创业愿望的帮教对象，帮教模式为“6+人社+镇街领导”等，提高帮教针对性，全区强制隔离戒毒出所人员接回率和出所管控率持续提升。

2017年5月，龙华区城西镇作为全省禁毒三年大会战“严管”工程（海口）现场推进会参观考察点之一，向全省各市县介绍社区戒毒社区康复工作经验。

## 多点深入 抓好禁毒宣传教育

龙华区禁毒工作始终坚持“预防为主”的战略，禁毒宣传教育基本形成“六进”工作机制：进学校、进单位、进场所、进社区、进农村、进家庭。

同时，龙华区突出抓好青少年禁毒宣传教育，通过创建“毒品预防教育示范学校”、法制副校长做禁毒报告、增加禁毒课件、落实禁毒教育

课时和大力开展“五个一”（参观一次网上禁毒展览馆、观看一部禁毒宣传片、上一堂禁毒教育课、参加一场禁毒知识大赛、开展一次主题班会）系列活动等，全力推进青少年毒品预防教育即“6·27工程”。

目前，全区有省级禁毒示范学校2所，市级示范学校6所，实现在校学生零吸毒，辖区群众对青少年毒品预防教育工作满意率98%，学生家长禁毒知识知晓率达100%。

下一步，龙华区将继续坚决贯彻省、市禁毒工作系列决策部署，打防结合、多管齐下，着力在落实禁毒工作责任制、疫情排查管控、社区戒毒社区康复、禁毒预防宣传教育、禁吸戒毒、重点地区整治、无毒村（居）创建工作上下功夫，至2019年底之前，将全区吸毒人数占常住人口的比例降到3.0%以内，力争低于全国平均比例2.9%以下。

（本报海口6月25日讯）

## H1 相关新闻

### 龙华区开展 禁毒宣传月活动

本报海口6月25日讯（记者郭萃 特约记者刘伟 通讯员林婷）记者从海口市龙华区禁毒委员会获悉，该区从6月1日起，开展为期3个月的以“无毒龙华·健康生活”为主题的全民禁毒宣传月活动。

6月24日上午，龙华区配合省市举行2017年“6·26”国际禁毒日“禁毒有约·全民健走”系列活动；25日上午，承办由海口市禁毒委主办的“无毒海口·健康生活”主题“6·26”国际禁毒日活动，辖区各镇街设立分会场同步开展宣传活动。

同时，本月将举办一场全区禁毒大型宣传活动，设立禁毒宣传区、咨询台，向社会公开招募禁毒志愿者；对毒患重点整治镇街采取“双创”知识现场宣传、禁毒主题文艺表演、戒毒人员“现身说法”等形式开展禁毒宣传活动；开展禁毒宣传进百社百村活动，以易染群体为重点，宣传党和国家的禁毒方针政策，讲解禁毒知识；还将开展企业单位职工拒绝毒品“零计划”行动，每个企业单位推出一期禁毒宣传专栏，将毒品预防教育纳入职业培训范围，确保每位干部职工接受不少于一次禁毒教育。

此外，该区还将开展“妇女姐妹手拉手”禁毒宣传和千名禁毒志愿者进万家、“禁毒警示教育”进场所、“禁毒流动课堂”活动等，并在学校继续开展“五个一”禁毒宣传教育活动。

6·26国际禁毒日

# 无毒海南 健康生活

